

伊朗 6.2 级强震致 250 人死亡

震区通信、供电、饮水中断 遇难人数估计还将上升

新华社德黑兰 8 月 12 日电 据伊朗媒体报道，伊朗西北部东阿塞拜疆省 11 日发生的 6.2 级地震已造成至少 250 人死亡、约 2000 人受伤，遇难人数可能会进一步上升。

伊朗学生通讯社援引伊朗区域自然灾害中心负责人哈利勒·塞伊的话报道说，遇难者大多居住在乡村地带。另有媒体报道说，东阿塞拜疆省首府大不里士在地震发生时震感强烈，市内不少地区电力中断，市内交通严重拥堵。受灾地区内约 60 座村庄灾情较为严重。

另据伊朗红新月会介绍，鉴于此次地震所造成破坏的严重程度，政府正从国内多地区向灾区派遣更多急救及救援人员。目前，伊朗红新月会将震区一座体育馆转为临时救助所，收容无家可归者 1.6 万人次，并向灾民派发 3000 顶帐篷及毛毯和大批应急物资。

受灾地区官员警告说，未来 48 小时仍有可能发生更多余震，建议民众尽量留在户外避难。

伊朗总统艾哈迈迪内贾德在地震发生后发表声明，向遇难者家属及受灾民众及其家属表示慰问，并敦促政府相关部门尽全力向受灾民众提供帮助。

据伊朗地震中心网站消息，这次地震发生于当地时间 11 日 16 时



医生正在救治地震伤者

53 分，震中位于大不里士附近的阿哈尔市，震源深度 10 公里，为浅源地震。地震发生后，震中附近已发生 15 次 4 级以上余震，其中包括一次

6 级地震。伊朗位于众多地质断层上，地震频繁。由于伊朗部分地区建筑物抗震能力较差，一些震级不高的地

震有时也会造成重大损失。2003 年，克尔曼省巴姆城发生 6.3 级地震，导致 3.1 万人死亡，死亡人数占巴姆城人口的四分之一。

韩国丽水世博会 中国馆获最高奖

据新华社电 2012 年韩国丽水世博会 8 月 11 日举行颁奖晚会，中国馆从 100 多个参展方中脱颖而出，荣获最高奖项——A 类展馆创意展示类“世博会奖”金奖。

自中国 1982 年参加世博会以来，这是中国馆首次获奖。本次世博会中国馆以新颖的设计、精彩的展示、丰富的活动和优质的服务获得各界广泛赞誉，自开幕以来一直是最受欢迎展馆。

美试用无人机 测绘秘鲁古迹

据新华社电 美国范德比尔特大学研究人员近日宣布，计划本月利用新开发的无人机对秘鲁一处印加文明古迹进行航空测绘，以便收集图像数据，建立精确的三维地图。

这是范德比尔特大学一个跨学科的试验项目，所使用的无人机非常轻便，配备相关测绘仪器可开展多种任务。研究人员将它携带到秘鲁山区一处印加人曾居住的古迹，只需 10 分钟就能测绘相当于 25 个足球场大小的古迹遗址。如果使用传统方法，考古学家需要数月才能完成任务。

阿富汗人屡“倒戈” 杀死 6 名美国士兵

据新华社电 北约 8 月 11 日确认，一名在阿富汗和北约共用基地工作的阿富汗人 10 日晚开枪射杀 3 名美国海军陆战队队员。北约称阿富汗军警“倒戈”袭击北约军人为“绿袭蓝”。

北约发言人说：“开枪袭击者没穿制服。报告显示，他是获准进入基地的平民雇员，没迹象显示他是阿富汗服役人员。”

当天早些时候，一名阿富汗警官在同一省份向美国海军陆战队 4 名特战队员开枪，打死 3 人、打伤 1 人。

北约 11 日证实，两名袭击者均已落网。两起袭击发生后，塔利班宣称“认领”，称塔利班渗透进阿富汗安全部队。

东盟将在沙特召开 叙利亚问题 紧急外长会议

新华社开罗 8 月 11 日电（记者 田栋栋 李来房）阿拉伯国家联盟（阿盟）高级官员 11 日说，阿拉伯国家外长 12 日将在沙特城市吉达召开紧急会议，讨论叙利亚问题的解决之道。

官方的中东社报道，阿盟副秘书长本·希利当天表示，12 日的会议将主要讨论日益恶化的叙利亚局势解决之道以及联合国—阿盟联合特使安南辞职后的应对措施。

本·希利说，12 日的会议将由科威特方面主持，与会外长还将推举一名安南的替代人选。

安南本月 2 日宣布，在今年 8 月底特使任期结束后，他将不再续任该职。

叙利亚去年 3 月以来陷入动荡。近期，首都大马士革接连发生爆炸袭击事件，安全局势不断恶化。11 日，大马士革市中心再次发生炸弹爆炸事件，政府军与不明身份的武装人员随后发生激烈枪战，目前尚未有人员在袭击中伤亡的报告。

日本欲寻国际法院“讨说法”

韩国：不会同意将独岛问题国际化

韩国总统李明博 8 月 10 日登临独岛（日本称“竹岛”），引发日方强烈反弹。日本外务大臣玄叶光一郎 11 日说，日方考虑把与韩国的争议岛屿议题提交国际法院，以求化解争端。对此，韩国政府官员 11 日表示，韩方不会同意日本向荷兰海牙国际法院寻求解决争端的做法。

“临时召回”驻韩大使

韩国总统李明博 10 日登上独岛后，日本外务大臣玄叶召见韩国驻日大使表达抗议，同时决定“临时召回”驻韩大使武藤正敏。

11 日晨，外务大臣玄叶、外务省外务事务次官佐佐江贤一郎、外务省亚大局局长杉山晋辅等官员召开会议，听取武藤汇报并商讨应对举

措。日本共同社报道，会议期间，武藤通报了李明博选在这一时机登岛的背景、目的及各方反应。按玄叶的说法，他暂时没有决定让武藤返回韩国的日期。

日本《产经新闻》分析，李明博即将卸任时，兄长李相得因涉嫌收取非法政治资金遭逮捕。他在本月 15 日韩国摆脱日本殖民统治纪念日以前登岛，打出“最后的反日牌”，力图以对日强硬姿态恢复韩国民众的“向心力”。

争端或难以国际化

独岛位于朝鲜半岛东部海域郁陵岛以东约 90 公里，由两个主岛和数十个小岛组成，总面积约 0.18 平方公里。韩国、朝鲜和日本均宣布对

这一岛屿拥有主权。韩国实际控制独岛，1954 年起在那驻扎一支小规模警察部队。日本上月发表 2012 年度《防卫白皮书》，再次主张对竹岛的主权，引发韩方强烈抗议。

玄叶 11 日说，日方有意寻求国际法院化解岛屿争端，同时考虑调整自身应对措施。“我们必须坚定回应领土议题。”玄叶会后说，“我将考虑以国际法为基础、旨在和平化解矛盾的措施，包括把这一议题提交国际法院。”

国际法院是联合国主要司法机构，它的职能是依据国际法和正义等原则，和平解决各国提交的国家间法律争端。由于韩国在加入国际法院时保留了强制管辖权，如果韩国政府拒绝回应，日方就无法把岛屿归属争端提交国际法院。早在

1954 年韩国在独岛上设立灯塔和 1962 年韩日邦交谈判时，日本就试图诉诸国际法院，但韩国没有接受。

日本推延出访对话

日本首相野田 10 日就李明博登岛表达不满，声称“完全无法接受”这一举动，宣布日方将就岛屿争端采取“坚定立场”。

外务省高官说，野田原定今年出访韩国，“但现在的情形不允许两国讨论野田访问韩国的行程安排”。财务大臣安住淳 10 日称李明博登岛“是极度遗憾的事”，宣布取消原定近期在韩国举行的日韩财务对话。

（据新华社电）

民调落后冒险赌博 保守派大将获重用

罗姆尼敲定“70 后”搭档

8 月 11 日，美国共和党总统竞选人罗姆尼宣布，威斯康星州众议员保罗·瑞安成为其竞选搭档。作为共和党内极具个性的保守派人物，“70 后”的保罗·瑞安出马或是罗姆尼的“冒险赌博”。

冒险选定最终搭档

罗姆尼当天在“威斯康星号”战舰前向支持者正式介绍瑞安。对于这位 42 岁的搭档，罗姆尼评价颇高。他说，瑞安代表着中西部传统价值观，是共和党的“思想领袖”。瑞安随后发表演说称，当前美国面临的一大问题就是奥巴马的政策，而解决办法就在罗姆尼身

上。瑞安稍早前在一次访谈中已提前进入状态，强烈批评奥巴马。“我代表的是内陆城市、农村和乡镇，我听到他们最多的声音就是梦想在缩水，未来很迷茫，而这一切都和奥巴马的失败密切相关。”

10 日，福克斯新闻公布新一轮民调结果，奥巴马支持率为 49%，领先罗姆尼高达 9 个百分点，创下数月来最大差距。报道指出，罗姆尼上月欧洲行显示出其对国际事务缺乏认知，评价普遍不佳。此外，民主党通过电视广告，猛攻其逃税和隐藏资产等问题，使罗姆尼在独立选民中的印象变差。在如此背景下，罗姆尼起用瑞安这名生力军也

在情理之中。罗姆尼阵营透露，罗姆尼早在从欧洲访问归来第一天就敲定了瑞安，只是一直未对外透露。“这或许是一次冒险，但不冒险的话，说不定我们毫无机会。”

保守身份立场激进

无论是罗姆尼，还是奥巴马、拜登，瑞安都相当熟悉。瑞安现为国会众议院预算委员会主席，负责制订联邦预算，最出名的便是提出瑞安版预算案，并由此与白宫水火不容。

瑞安的保守身份使得其在党内也备受争议。瑞安提倡减税、削减政府开支、修改现行医保制度，受

到共和党保守派“茶党”青睐。此外他甚至提出以代金券替换现有的免费医疗照顾计划。尽管立场偏激，但罗姆尼似乎更看重其经济主张，在瑞安加入后，罗姆尼表示自己的竞选阵营将提出“大胆、具体和可实现的”经济政策，“创造 1200 万个新工作机会，增加中产阶级家庭的实际收入”。

民主党随即作出回应，称提名瑞安是“中产阶级的灾难”。奥巴马竞选阵营经理梅西纳发表声明说，瑞安是激进预算案的设计师，将为百万富翁额外提供 25 万美元减税，同时大幅削减教育、医疗等开支，这一经济主张“存在重大缺陷”。（据《新民晚报》）